



# 红白理事会“理”出好乡风

记者 周莹 通讯员 陈训谦

“以前哪家婚丧嫁娶，都要热闹两三天，现在有了红白理事会，再也不用撑面子大摆酒席了。”近日，竹根滩镇罗赵湾村村民刘红平说到村红白理事会，感触颇深。

“二组村民赵泽千因病去世，其子女都在外地做生意，家庭经济条件较好。自从村里成立红白理事会后，家人打消了为老人风光办丧事的念头，严格按照村红白理事会章程办事，仅宴席和车辆就节约了1万余元的开销。”村党支部书记刘干平介绍，

近两年来，该村红白理事会已经操持了30余次婚丧嫁娶事宜，共为村民省下20余万元。

为进一步破除陋习、倡树新风，推进移风易俗，夯实创建省级文明乡镇基础，近年来，竹根滩镇30个行政村和1个农业队全部成立红白理事会，理事会成员由村里德高望重、威信较高、有组织协调能力、热心公益事业的老干部、老党员担任。同时，定好红白理事会章程，把移风易俗写入村规民约，红白理事

会按照章程主动介入指导操办婚丧嫁娶事宜，引导村民改变观念，从简办理红白事。

今年8月，万滩村村民彭齐林的孙子考上大学，家人计划举办升学宴，向理事会提出办事申请，理事会成员周官福和王想生召开家属座谈会，认为彭齐林靠务农和儿子外出打工挣钱养家，家庭经济并不富裕，结合当前疫情防控形势和倡导喜事新办，劝导家属放弃举办升学宴，避免铺张浪费，省下钱供孩子上

大学花销，彭齐林欣然同意。

为确保红白理事会实现常态化、制度化、规范化，该镇严格实行“三带头”落实制，即村组干部率先带头、普通党员自觉带头、富裕村民动员带头，促进了制度章程的有效推行。

“如今广大群众把精力集中到了创业致富上，大操大办的铺张之风少了，节俭办事、发展生产的多了，这都缘于成立了红白理事会，让村民办事有了‘好管家’。”该镇相关负责人说。

# 熊口管理区狠刹奢侈浪费歪风

本报讯(记者 洪林 通讯员 刘梦迪)“订餐啦!报数!”近日,熊口管理区机关工作人员发现多了一个特殊的微信群——“舌尖上的熊农”。大家原以为是用来推荐当地美食的,直到后勤管理人员每天定时提醒订餐,才明白过来。

该管理区职工食堂原先只能根

据大概人数配餐,特别是下午下班后工作人员大多回家做饭,时常出现浪费现象,管理区纪委书记刘泓云便提出建立订餐群。有了这个群后,每天根据订餐人数实施动态管理,出入不大,极大遏制了浪费,节约了成本。

同时,该管理区纪委组成专班,

在全区开展“舌尖上的浪费”专项监督检查,特别针对党员干部和公职人员大操大办、相互攀比、铺张浪费等不良风气,真正遏制党员干部和公职人员“舌尖上的浪费”。

此外,管理区纪委严查扶贫、民生领域腐败和作风问题,对扶贫和民生领域脱离实际、奢靡浪费,华而不

实、劳民伤财的形象工程、政绩工程等“四风”问题紧盯不放,发现一起、查处一起、通报曝光一起,造成不良影响的严格实行“一案双查”,既追究当事人责任,又倒查追究相关领导责任,倒逼责任落实,对典型案例点名道姓通报曝光,狠刹奢侈浪费歪风,目前成效显著。

## 国防在我心

本报讯(记者 罗珊珊 通讯员 游开进)“立正、稍息、向右看齐……”9月24日,江汉油田教育集团东方红学校操场上,学子们身着迷彩服、身姿挺拔,开始了新一天的训练。

为从小激发孩子良好的爱国热情,该校积极探索实践国防教育与学校教育深度融合,以国防教育周为突破口,丰富教育形式和教学方法,从2019年开始,每年举办一次国防教育周活动。

据悉,此次活动邀请11名退伍军人作为教官。通过跑操、晨练等训练,强健学生的体魄。另外,通过观看爱国主义影片,加强学生的国防观念,普及国防知识和军事技能,提高学生保卫祖国的安全意识。

“我学会了站要站好、坐要坐好……”二(1)班学生喻永泽虽然满脸稚气,但已经是第二次参加训练了,腰杆挺直、眼神坚定,俨然是一名小军人。

该校相关负责人介绍,为了做好训练,该校前期做了学生体质检查、应急措施和防疫措施等工作,全面保障活动安全进行。

“我们从去年开始举办国防教育周活动,刚开始很担心会耽误学习,但是通过训练,孩子们的进步让我们坚定了信心。”该校相关负责人表示,经过训练,学生们的身体结实了,个子长高了,团结协作精神增强了,自信心、抗挫能力也提升了,学习劲头更足了。



自秋季开学以来,熊口镇马场小学积极开展教研活动,推进课程改革,指导教学实践,促进教师专业发展,深化市管校聘工作,促进乡村小学教育发展。在校本教研活动中,该校组织开展线上、线下教研活动,通过丰富多彩的教研活动,教师转变了教学观念,开拓了教育智慧,提高了教学水平,促进了乡村小学的办学质量。图为青年教师杨军伟辅导学校教师提升信息化教学技能学习水平。 通讯员 何德中 摄

## 湖北创启建设工程有限公司到市特校献爱心

9月25日,中秋节来临之际,湖北创启建设工程有限公司负责人携9名员工走进市特校,看望慰问特校全体师生,送去暖暖的爱意和真诚的祝福。

湖北创启建设工程有限公司向该校师生送上了象

征团圆和吉祥的月饼和文具礼盒。

随后,孩子们表演了集体舞蹈《乖乖吃饭歌》,用喜庆活力的舞姿表达了对该公司的感激之情。

(谢蓉)

## 多警联动为民“守夜”

本报讯(记者 马煜 通讯员 魏代虎)近日,市公安局组织开展民警“双报到双管理双服务”活动,局直各单位民警主动到常住地社区警务队报到(园林城区分东南西北四个社区警务队),在8小时外接受社区民警管理,参与社区警务和基层治理工作。

“园林城区治安状况复杂,每日警情均量都在40起上下,且城区仅常住人口就占全市总人口的80%,单靠园林派出所50名警力难以应付。我们利用休息时间参与社区警

务工作,既能有效缓解园林城区社区警力不足的状况,还能根据各警种特点有效开展工作,也是对自身的锻炼和提高,这也打通了社区警务向群众服务延伸的“最后一公里。”参加当晚曹禺中学护学岗执勤的督察支队副支队长张元锋说道。

据了解,园林办事处各社区均有民警报到,其中红军路社区和江夏社区报到人数最多,且都已在社区民警的安排下开展“晚点名”“夜巡控”。截至目前,办理行政案件4起,查处违法行为4人,收缴管制刀具2把。

## 市交通运输执法支队园林大队 加强危货市场监管 筑牢安全运输防线

本报讯(通讯员 陈家元 李贞贞)为切实做好道路运输安全生产工作,保障危险货物运输市场健康、安全、稳定,严防安全事故发生,连日来,市交通运输执法支队园林大队执法人员对危货市场进行巡查监管,共派出执法人员80余人次,检查危货运输车辆240台次,查处违章10起。

该大队负责人表示,此次行动深刻吸取浙江温岭“6·13”槽罐车爆炸

事故教训,开展从业人员警示教育培训,督促企业落实安全生产主体责任。将以此次行动为契机,不断完善危货市场工作责任制,在全市范围集中开展危险货物运输隐患排查,加大源头监管力度,开展路面集中大清查,把安全隐患消除在萌芽状态,集中力量打重点,切实维护好我市危险货物运输市场健康有序发展。

(上接第一版)

《意见》指出,要走好全媒体时代群众路线,坚持以人民为中心的工作导向,坚持贴近群众服务群众,创新实践党的群众路线,大兴“开门办报”之风,把党的优良传统和新技术新手段结合起来,强化媒体与受众的连接,以开放平台吸引广大用户参与信息生产传播,生产群众更喜爱的内容,建构群众离不开的渠道。

《意见》指出,要以先进技术引领驱动融合发展,用好5G、大数据、云计算、物联网、区块链、人工智能等信息技术革命成果,加强新技术在新闻传播领域的前瞻性研究和应用,推动关键核心技术自主创新。要推进内容供给侧结构性改革,更加注重网络内容建设,始终保持内容定力,专注内容质量,扩大优质内容产能,创新内容表现形式,提升内容传播效果。要深化主流媒体体制机制改革,建立适应全媒体生产传播的一体化组织架构,构建新型采编流程,形成集约高效的内容生产体系和传播链条。要发挥市场机制作用,增强主流媒体的市场竞争意识和能力,探索建

立“新闻+政务服务商务”的运营模式,创新媒体投融资政策,增强自我造血机能。

《意见》指出,要按照资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的原则,完善中央媒体、省级媒体、市级媒体和县级融媒体中心四级融合发展布局。努力打造全媒体对外传播格局,讲好中国故事,传播中华文化。

《意见》强调,要大力培养全媒体人才,实行更加积极、开放、有效的人才引进政策,提高主流媒体人才吸引力和竞争力。要优化人才队伍结构,把更多熟悉新媒体的中青年优秀人才充实到关键岗位,充分释放人才活力。

《意见》强调,各级党委和政府要强化资金保障,加强政策支持,形成政策保障体系,支持媒体融合发展。要强化党的领导,把推进媒体深度融合作为本地区本部门本单位落实意识形态工作责任制的重要内容。要加强评估考核,加强督促检查,推动媒体深度融合各项任务落到实处。

## 园林二中举行教师“师徒结对”仪式

为增进教师间的业务交流,加强教师间的相互学习,9月22日,园林二中举行“青蓝工程”之“师徒结对”仪式。

“师徒结对”仪式上,该校相关负责人为22名导师颁发了聘书,23名青年教师为导师敬了“拜师茶”,并合影留念。

青年教师孙凡表示,会珍惜这一良好的机会,诚心拜师、虚心求教、潜心钻研,学习师父的长处,取长补短,共同提高。

该校相关负责人表示,希望骨干教师发挥传、帮、带作用,帮助青年教

师快速成长,既要在工作中不断提醒、引导徒弟开展各项工作,又要发挥示范作用,为徒弟做楷模。同时,希望青年教师虚心好学,主动求教,尽快提高教学业务水平,成长为学校的骨干。

(董勤琴 张婷婷)

## 园林教育之窗

潜江市教育局园林分局 主办

# 5G视频彩铃

# 绽放美好瞬间

地址:章华中路5号 电话:0728—6238926 13986932449(范) 13407262086(艾)